



扫黑除恶成绩单
扫码看高院扫描

A04

民生

三湘都市报 2019年12月25日 星期三
编辑/熊佩凤 美编/胡万元 校对/曾迎春

一手抓产业项目、一手抓生态修复,呈现出人与自然和谐共生 爱上美丽湖南,洞庭越冬候鸟超21万羽



12月,洞庭湖不断迎来越冬候鸟。最近一次调查显示,目前飞抵洞庭湖的越冬水鸟已超21万羽,较去年同期增长了一倍。

“富饶美丽幸福新湖南”是省第十一次党代会提出的奋斗愿景。美丽湖南作为美丽中国的湖南篇章,正在呈现人与自然和谐共生,一手抓生态修复、一手抓产业项目的有机结合。

■记者 李成辉

场景 洞庭湖越冬候鸟翻番,还在持续增加中

12月下旬,东洞庭湖湿地春风湖区域,在大面积的芦苇花和一望无际的绿色苔草的装扮下,尽显生机勃勃,吸引了众多冬候鸟在这里栖息。大雁群一波接着一波地飞过,慢慢盘旋着降落在草丛中。随着寒潮来袭,大量候鸟南下聚集,洞庭湖步入最佳观鸟季。

自10月开始,东洞庭湖区域开始迎来越冬候鸟先遣部队。其后,越来越多的候鸟选

择加入到大部队中来。行走在辽阔的沼泽地上,一不小心就会惊起大群的水鸟,瞬间遮天蔽日,甚为壮观。

调查显示,目前飞抵洞庭湖被记录的越冬水鸟共7目12科50种217779只,较上年同期的106815只增加了110964只,增长幅度达100%。工作人员介绍,目前仍有部分候鸟还在迁飞途中,随着寒潮的持续,洞庭湖还将迎来更多的越冬水鸟。

行动 一手抓生态修复,一手抓产业项目

洞庭湖,被誉为“长江之肾”。对于洞庭湖的治理,我省从来没有怠慢。近日,在前期治理的基础上,省政府印发《湖南省洞庭湖水环境综合治理规划实施方案(2018—2025年)》,提出了洞庭湖治理的“施工图”。

如今的洞庭湖再难看到“挖沙吸金”等不利于生态修复与保护的不良场景。与2017年相比,2018年、2019年1—11月,洞庭湖湖体总磷平均浓度从0.073毫克/升下降到0.069毫克/升、0.064毫克/升,已接近Ⅲ类水质标准。

与此同时,环洞庭湖区按照“生态优先、综合治理、

抱团发展、合作共赢”的原则,将环洞庭湖地区作为一个整体来规划建设,走生态发展之路。

12月5日,巴陵石化己内酰胺产业链搬迁与升级转型发展项目及下游产业项目签约暨开工仪式在岳阳举行。该项目占地2650亩,总投资约143亿元,加上下游延链产业,总投资达208亿元。项目建成后,年产值可达188亿元、利税10.75亿元,解决就业2000人,通过发展下游纺丝和工程塑料产业,将给地方带来千亿GDP增量。但它最重要的意义或在于我省在解决“化工围江”问题上实现重大突破。

全景 走生态优先、绿色发展之路,景美人和民富

越来越多的越冬水鸟,其实也见证了湖南生态优先、绿色发展之路。

近年来,我省通过开展涉气“散乱污”企业排查整治、钢铁行业超低排放改造、工业锅炉窑炉提标改造等工作,全省部分城市环境空气质量得到改善;以实施洞庭湖水污染防治三年行动计划、湘江保护和治理第三个“三年行动计划”为主线,全省水环境质量稳中向好。

我省还全面完成农用地土壤污染状况详查,积极稳妥推进全省重点行业企业用地

调查工作,全省被污染土壤安全利用率进一步提高。

株洲市对清水塘老工业区进行整体关停转型,完成7大重金属污染治理项目,2平方公里的土壤修复工程已经启动;湘潭市竹埠港老工业区建成运营湖南省首家固定式建筑垃圾再生利用处理线,完成建筑垃圾处置约41万吨;郴州市临武县三十六湾打造电厂绿色能源,大力发展生态农业,大力发展林业经济和旅游经济……

蓝天白云,青山碧水,一幅“景美人和民富”的幸福画卷正在三湘大地逐渐展开。



大批候鸟到洞庭湖落脚。 资料图片

数说

截至12月5日,“夏季攻势”10大类问题中,1256项具体任务,已完成1216项,完成率96.8%。其中,9月30日前,应完成1081项,已完成1065项,完成率98.5%。

截至11月底,中央环保督察反馈我省的76个问题,各市州上报已完成整改61个,达到序时进度3个,未达序时进度6个,超期未完成整改6个。移交的4583件信访件,市州上报已办结4582件。

扫黑除恶进行时

全省一审审结黑恶犯罪案1413件 湖南法院扫黑除恶十大工作亮点和十大典型案例发布

本报12月24日讯 湖南省高级人民法院今日发布了湖南法院2019年度扫黑除恶十大工作亮点,以及十大黑恶犯罪典型案例。(扫码看二维码看典型案例)

据统计,自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来,全省法院一审审结黑恶犯罪案件1413件,结案率89.7%;二审审结黑恶犯罪案件594件,结案率95%。已判决处置黑恶犯罪财产超过23亿元,执结黑恶犯罪财产案件870件,执行到位3.2亿元。

对黑恶罪犯“零”假释

省法院党组成员、副院长郭文生介绍,全省法院始终保持严打高压态势,将打击锋芒对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力犯罪。像社会各界广泛关注的新闻“操场埋尸案”,怀化中院一审对恶势力犯罪集团首要分子杜少平判处死刑,让沉冤得雪,正义实现。坚持严字当头,对黑社会性质组织的组织者、领导者、骨干成员、恶势力头目,依法应当判处重刑的坚决判处重刑,依法应当适用死刑的,坚决适用。

严把减刑、假释关口,将依法严惩方针贯穿全过程。对黑恶罪犯“零”假释,对34名黑恶罪犯不予减刑,对142名黑恶罪犯缩减减刑幅度。凡大要案件,均成立工作专班,组织最强力量投入审判,多起案件由“一把手”直接承办或者担任审判长,实现了法律效果、社会效果、政治效果的高度统一。

同时,坚决防止“拔高”

和“降格”两种错误倾向。如株洲法院办理的张将如案,黑社会性质组织“四个特征”不明显,依法不予认定为黑社会性质组织。邵阳法院办理的李恒等人抢劫、非法拘禁、非法持有枪支案,不具备“经常纠集在一起”“欺压百姓”的特征,依法不认定为恶势力团伙。

打财断血 突出“摧网毁伞”

黑恶势力财产是其赖以生存、发展的经济基础。省法院专门成立了扫黑除恶“打财断血”工作领导小组,协调指导全省法院黑恶犯罪案件财产查控、处置、执行工作。既依法处置黑恶势力财产,又严格保护合法财产和合法经营。

目前,全省法院已判决处置黑恶犯罪财产超过23亿元,其中文烈宏案判决处置财产超过10亿元,肖正红案判决处置财产9亿余元。

此外,全省法院将打击黑恶势力与反腐败、基层“拍蝇”结合起来,对公职人员涉黑涉恶犯罪“零”缓免刑。对包庇、纵容文烈宏黑社会性质组织的周符波、单大勇分别判处有期徒刑十九年、十七年,并处罚金。深挖彻查,全省法院共摸排、接收案件线索770条,成案68条。邵阳中院在办理彭波等16人故意杀人案过程中,发现并移送涉恶线索,经循线深挖,检察机关补充起诉,判决认定15人恶势力团伙。

■记者 杨昱
通讯员 邱杨雨生 陶琛

倔强的90后小伙: 深山养石蛙,坚强抗病魔

近期,湖南省福利彩票发行中心联合湖南电视台公共频道推出的《福彩帮帮帮》,帮扶了湘西龙山县的贾明。

贾明今年24岁,却显得格外成熟干练。这跟他曾经的经历有关。18岁时,贾明得了一场重病——白血病,他的天差点崩塌了。在医院治疗两年,花光了家里所有积蓄,还欠下了巨债。之后贾明试图出去打工,为自己赚取医药费,但是由于身体原因,找不到合适的工作。一次偶然的机会,他与石蛙结缘了。

百蛙之王石蛙具有非常高的营养价值,生长周期要两年左右,而且对水质的要求非常高。贾明为了照顾山间石蛙的“野性”,将养殖场建在了离家很远的深山里。每天早上,他五点起床,翻越四十分钟山路,去照看石蛙。贾明回忆,精心照料了几个月后,石蛙开始产卵,凹槽里慢慢孵出了很多蝌蚪,可是好景不长,连续的干旱,令贾明差点血本无归。为了挽救石蛙,贾明一趟又一趟地挑来冰块,给池水降温。好不容易渡过这次难关,石蛙又生病了,贾明没有坐以待毙,而是开始了自己的学习之路。现在养殖场也慢慢步入正轨。

因贾明的家离石蛙仿生态养殖场很远,不方便管理,所以贾明希望能够申请一笔资金,给养殖场通上电。了解到这一情况,湖南省福利彩票发行中心向其伸出援手。我们真心祝愿他的养蛙梦能够越走越远。此外,如果您身边有需要帮助的人,也可以拨打帮女郎帮助热线0731-84802123来报名,我们将联合湖南省福利彩票发行中心,送去爱心。

■向福才

